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PREFEITURA MUNICIPAL DE TUPANDI 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

FARMACÊUTICO
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
                               

A louca vida sexual das plantas 
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     Mal entrou na puberdade e ela só quer, só pensa, em namorar. Uns argumentam que ainda é 

jovem, um botão em flor, mas isso nunca foi um grande problema para ela, que vem se 

preparando para desabrochar desde que era um brotinho. Apesar de ter criado raízes junto aos 

pais, sente que é hora de formar sua própria família e gerar seus rebentos. Para conceber as 

sementes dessa transformação silenciosa, a moça se insinua aos quatro ventos, ludibria os 

varões e cria sugestivas armadilhas. Se preciso, ela se vestirá de forma sensual e se cobrirá com 

perfumes, tudo para deixar sua herança na terra – e, com sorte, gerar bons frutos para as 

próximas gerações. 

     Sob a ótica de uma flor, um jardim é uma grande orgia. Cactos e ipês fazem. Trepadeiras, 

claro, fazem. A mais prosaica violeta e a rosa caríssima fazem. De fato, assim que provaram o 

gostinho da coisa pela primeira vez, cerca de 145 milhões de anos atrás, 415 milhões de anos 

depois de a primeira alga verde chegar à terra firme, as plantas logo perceberam que o sexo 

poderia trazer benefícios interessantes. Vamos a eles. 

     À primeira vista, o sexo parece pouco importante para as plantas. Isso porque a maior parte 

delas é hermafrodita: um mesmo indivíduo tem tanto um ovário, sua porção feminina, quanto 

grãos de pólen, pequenas estruturas que encerram os gametas masculinos. A reprodução 

sexuada, que leva o pólen até o ovário, não deveria, portanto, demandar grandes esforços. Mas 

não é isso que acontece na realidade. Uma flor só se entrega ao solitário prazer da fecundação 

própria quando sua sobrevivência está sob ameaça. É que um vegetal autofecundado cria 

descendentes geneticamente idênticos à mãe. Mal negócio. A reprodução sexuada junta e 

embaralha genes de dois indivíduos. O filho nasce com um código genético só dele (é 

precisamente o seu caso, leitor ou leitora – você é só um embaralhamento aleatório dos genes 

dos seus pais). A vantagem aí é que códigos genéticos novos produzem anticorpos inéditos na 

natureza. É uma bela vantagem do ponto de vista da espécie. Se um vírus mortal infectar todos 

os indivíduos de uma espécie, alguns vão sobreviver, já que provavelmente terão nascido com 

anticorpos que, por sorte, conseguem defende-los do ataque. Se todos tivessem os mesmos 

genes, um único ataque viral poderia exterminar a espécie inteira. É por isso que você faz sexo. 

Não houvesse essa pressão evolutiva, não existiriam pênis, vagina, tesão, orgasmo. Nada. 

     Mas voltemos a falar de flores. Como não podem sair do lugar, as flores recorrem a aves, 

insetos e pequenos mamíferos — seus polinisadores — para misturar seu material genético ao de 

outras. Essa sacada garantiu às plantas floríferas uma diversidade enorme, se comparadas aos 

vegetais sem flor, como musgos, pinheiros e samambaias. Ainda assim, isso não quer dizer que 

uma flor jamais vai se fecundar sozinha. Há casos em que isso se torna necessário. Em condições 

normais, a violeta-africana produz flores no alto de hastes longas, boas para atrair a atenção de 

insetos e reproduzir-se embaralhando seus genes com os de outra flor, distante. Mas, se notar 

que as condições estão ruins — o clima ficou frio ou quente demais, por exemplo —, a mesma 

violeta pode gerar flores de haste curta, que ficam escondidas pelas folhas e se autofecundam 

ainda em botão. 

     Nesse caso, o alerta que vai determinar qual tipo de sexo elas vão praticar é dado por 

estruturas celulares especializadas, que registram alterações na intensidade da luz solar ou na 

quantidade de horas de escuro.  “Uma planta é capaz de perceber mudanças mínimas na oferta 

de nutrientes ou mesmo detectar que os dias estão ficando mais curtos e, portanto, o inverno 

está chegando”, diz o biólogo Thales Kronenberger, especialista em biologia molecular e 

parasitologia. 
 

Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponível em https://super.abril.com.br/ciencia/a-louca-
vida-sexual-das-plantas/. Acesso em 09 out. 2018. 

 

QUESTÃO 01 – Qual das seguintes palavras encontradas no texto está grafada INCORRETAMENTE? 
 

A) Insinua. 

B) Ludibria. 

C) Hermafrodita. 

D) Anticorpos. 

E) Polinisadores. 
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QUESTÃO 02 – Qual das seguintes palavras que constam no texto está acentuada 

INCORRETAMENTE? 

 

A) Raízes. 

B) Pólen. 

C) Vírus. 

D) Defende-los. 

E) Florífera. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando-se o conteúdo retratado pelo texto, é correto afirmar que: 

 

A) Um jardim é uma grande casa de espetáculos. 

B) As flores são seres vivos mais antigos que as algas. 

C) A autofecundação é uma opção reprodutiva para as flores em casos de alta gravidade. 

D) Aves, insetos e pequenos mamíferos misturam seu material genético com os das flores. 

E) A inteligência de uma planta permite identificar mudanças no comportamento das sociedades. 

 

 

QUESTÃO 04 – Qual das seguintes alternativas apresenta um sinônimo da palavra “prosaica”       

(l. 10), sendo capaz de substituí-la de modo a preservar o sentido original da mensagem veiculada 

no texto?  

 

A) Vulgar. 

B) Complexa. 

C) Exuberante. 

D) Remota. 

E) Perfumada. 

 

 

QUESTÃO 05 – Na frase do texto “as plantas logo perceberam que o sexo poderia trazer benefícios 

interessantes”, a palavra “perceberam” representa um verbo: 

 

A) Intransitivo. 

B) Transitivo direto. 

C) Transitivo indireto. 

D) Transitivo direto e indireto. 

E) De ligação. 

 

 

QUESTÃO 06 – Na frase do texto “Não houvesse essa pressão evolutiva, não existiriam pênis, 

vagina, tesão, orgasmo. Nada”, caso a palavra “pressão” fosse flexionada no plural, quantas outras 

palavras precisariam ser modificadas para garantir a correta concordância verbo-nominal? 

 

A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 

 

 

QUESTÃO 07 – A qual classe gramatical pertence à palavra “mal” na frase “Mal entrou na 

puberdade e ela só quer, só pensa, em namorar” (l. 01)? 

 

A) Advérbio. 

B) Substantivo. 

C) Adjetivo. 

D) Interjeição. 

E) Conjunção. 
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QUESTÃO 08 – O último período do texto apresenta o uso das aspas antes e depois de uma frase 

de autoria do biólogo Thales Kronenberger, especialista em biologia molecular e parasitologia. Sobre 

o emprego das aspas em um texto, considere as seguintes afirmações: 

 

I. Ele serve para pôr em evidência palavras e expressões. 

II. Ele é vedado quando há palavras estrangeiras. 

III. Ele é proibido antes e depois de termos da gíria. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Analise as seguintes proposições quanto ao uso da crase em frases do texto: 

 

I. Na frase “415 milhões de anos depois de a primeira alga verde chegar à terra firme”, a crase 

deveria ser suprimida. 

II. Na frase “À primeira vista, o sexo parece pouco importante para as plantas”, a crase deveria ser 

eliminada. 

III. Na frase “Essa sacada garantiu às plantas floríferas uma diversidade enorme”, caso o verbo 

“garantir” fosse substituído pelo verbo “assegurar”, o acento indicativo de crase seria mantido. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Da frase “um jardim é uma grande orgia”, o fragmento “uma grande orgia” 

corresponde ao seu: 

 

A) Objeto direito. 

B) Objeto indireto. 

C) Objeto direto e indireto. 

D) Predicativo do objeto. 

E) Predicativo do sujeito. 
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LEGISLAÇÃO 

 

Para responder às questões 11 a 13, considere a Lei Orgânica do Município de Tupandi. 

 

QUESTÃO 11 – O Art. 17 determina que a alienação de bens municipais, subordinada à existência 

de interesse público devidamente justificado, será sempre precedida de avaliação, autorização 

legislativa e licitação, sendo esta realizada nos termos estabelecidos na Legislação Federal e 

Estadual. Sendo assim, analise as assertivas que seguem, relacionadas à dispensa de licitação para 

os bens municipais, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Será dispensada a licitação nos casos de venda de ações, admitidas exclusivamente em Bolsa de 

Valores. 

(  ) Será dispensada a licitação nos casos de doações de bens móveis e semoventes, permitida se 

for destinados a fins de interesse social. 

(  ) Será dispensada a licitação nos casos de bens móveis, considerados por comissão especial, 

nomeada pelo Prefeito, obsoletos ou de uso antieconômico para o serviço público. 

(  ) Poderá ser dispensada a licitação por lei quando a concessão de direito real de uso de bens 

imóveis for destinados ao concessionário de serviço público, às entidades assistências, ou 

quando houver relevante interesse público, devidamente justificado. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – V.  

B) V – V – V – V. 

C) F – F – V – V. 

D) V – F – F – F.  

E) F – V – V – F. 

  

 

QUESTÃO 12 – Em relação ao processo legislativo, de acordo com o Art. 63, são objetos de lei 

complementar que depende da aprovação da maioria absoluta dos membros da Câmara de 

Vereadores, entre outros, o: 

 

I. Código Tributário. 

II. Código de Posturas. 

III. Código do Meio Ambiente. 

IV. Estatuto do Servidor Público. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 13 – Segundo o Art. 72, é da competência privativa do Prefeito Municipal, EXCETO: 

 

A) Exercer, com o auxílio dos Secretários do Município ou de titulares de órgãos equivalentes, a 

direção superior da administração municipal. 

B) Enviar à Câmara as propostas orçamentárias nos prazos previstos em lei.  

C) Autorizar referendo e convocar plebiscito, na forma da lei. 

D) Fixar, por decreto, as tarifas ou preços públicos municipais, observando a legislação. 

E) Aplicar multas e penalidades quando previstas em leis, regulamentos e contratos, como de sua 

exclusiva competência, e revelá-las nas formas e nos casos estabelecidos nesses provimentos. 
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Para responder às questões 14 a 16, considere a Constituição Federal. 

 

QUESTÃO 14 – O Art. 14 estabelece, como uma das condições de elegibilidade, as idades mínimas 

de: 

 

I. Dezoito anos para Prefeito, Vice-Prefeito e Vereador. 

II. Vinte e um anos para Deputado Federal e Deputado Estadual. 

III. Trinta e cinco anos para Governador e Vice-Governador. 

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

  

 

QUESTÃO 15 – Em relação às definições de brasileiros natos do Art.12, analise as assertivas que 

seguem, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que qualquer deles esteja 

a serviço da República Federativa do Brasil. 

(  ) Os estrangeiros de qualquer nacionalidade, residentes na República Federativa do Brasil há mais 

de quinze anos ininterruptos e sem condenação penal, desde que requeiram a nacionalidade 

brasileira. 

(  ) Os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que sejam registrados 

em repartição brasileira competente ou venham a residir na República Federativa do Brasil e 

optem, em qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela nacionalidade brasileira. 

(  ) Os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde que estes 

não estejam a serviço de seu país. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – F.  

B) V – F – V – V. 

C) V – F – F – V. 

D) V – V – F – F.  

E) F – V – V – V.  

 

 

QUESTÃO 16 – O parágrafo terceiro do Art. 39 define que são assegurados aos servidores 

ocupantes de cargos públicos determinados direitos previstos no Art. 7º, que são direitos dos 

trabalhadores urbanos e rurais. Sendo assim, relativo aos direitos assegurados aos servidores 

ocupantes de cargos públicos, analise as seguintes assertivas: 

 

I. Licença-paternidade, nos termos fixados em lei. 

II. Proteção em face da automação, na forma da lei. 

III. Igualdade de direitos entre o trabalhador com vínculo empregatício permanente e o trabalhador 

avulso. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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Para responder às questões 17 a 20, considere o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Tupandi. 

 

QUESTÃO 17 – Com base no Capítulo II – Das Vantagens, analise as seguintes assertivas: 

 

I. O adicional por tempo de serviço é devido à razão de cinco por cento (5%) aos três anos de 

serviço público prestado ao Município, incidente sobre o vencimento do servidor ocupante de 

cargo efetivo. 

II. Ao servidor no exercício de atividade em condições de insalubridade, no grau médio, é 

assegurada a percepção de um adicional de trinta por cento, incidente sobre a remuneração do 

servidor beneficiado. 

III. Após cada cinco anos ininterruptos de serviço prestado ao Município, a contar da investidura em 

cargo de provimento efetivo, o servidor fará jus a um prêmio por assiduidade de valor igual a 

um mês de remuneração do mês que adquire o direito. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

  

 

QUESTÃO 18 – De acordo com as disposições do Capítulo IV – Das Licenças, serão concedidas 

determinadas licenças ao servidor ocupante de cargos efetivo. São licenças sem remuneração 

previstas no referido capítulo: 

 

I. Licença para desempenho de mandato de Conselheiro Tutelar. 

II. Licença para desempenho de mandato classista. 

III. Licença voluntária incentivada. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 19 – De acordo com o Art. 114, o servidor poderá ausentar-se do serviço, sem qualquer 

prejuízo, por até: 

 

I. Dois dias, para se alistar como eleitor. 

II. Cinco dias consecutivos, por motivo de casamento. 

III. Três dias consecutivos, por motivo de falecimento de tio ou tia. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 20 – O Art. 139 define as penalidades aplicáveis ao servidor, após procedimento 

administrativo em que lhe seja assegurado o direito de defesa. Sendo assim, analise as assertivas 

que seguem, assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) Suspensão. 

(  ) Demissão. 

(  ) Destituição de cargo ou função de confiança. 

(  ) Advertência. 

(  ) Conscientização verbal.  

  

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) I – C – I – I – I.  

B) C – C – C – I – C. 

C) I – I – C – C – C. 

D) C – I – I – C – C.  

E) C – C – C – C – I.   

 

INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 – Com base na Figura 1 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de 

célula A4, o seguinte: =SOMA(C1:C3)*MÉDIA(A2;C2) e, logo após, pressionou a tecla Enter do 

teclado. Que valor conterá em A4? 

 

 
 

Figura 1 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 
padrão 

 

A) 11. 

B) 25. 

C) 66. 

D) 96. 

E) 122. 
  
 

QUESTÃO 22 – Com base na Figura 2 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de 

célula B4 o seguinte, =CONT.SE(A1:D2;">=10")^E2 e, logo após, pressionou a tecla Enter do 

teclado. Que valor conterá em B4? 

 

 
 

Figura 2 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 
padrão 

 

A) 8. 

B) 22. 

C) 16. 

D) 25. 

E) 30. 
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QUESTÃO 23 – Com base na Figura 3 abaixo, considere que foi digitado no endereço de célula A1 

=AGORA() e, logo após, foi pressionada a tecla Enter do teclado, considere ainda que o recurso 

Auto-Ajuste, entre colunas, está acionado, conforme Figura 3. Diga, respectivamente, qual o 

conteúdo da célula A1? 

 
 

Figura 3 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 

padrão 

 

A) Somente a Data. 

B) Somente a Hora. 

C) Hora e Data. 

D) Data e Hora. 

E) Duas Datas.  

 

 

QUESTÃO 24 – Com base na Figura 4 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de 

célula B5, o seguinte: =PROCH(13;A1:D3;3) e, logo após, pressionou a tecla Enter do teclado. Que 

valor conterá em B5? 

 

 
 

Figura 4 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 
padrão 

 

A) 1. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

E) 13. 

  

 

QUESTÃO 25 – Com base na Figura 5 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de 

célula A5, o seguinte: =SOMA(B2:D4) e, logo após, pressionou a tecla Enter do teclado. Que valor 

conterá em A5? 

 

 
 

Figura 5 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 
padrão 

 

A) 128. 

B) 151. 

C) 204. 

D) 193. 

E) 267. 
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QUESTÃO 26 – Com base na Figura 6 abaixo, considere que o usuário deu um duplo clique com o 

botão esquerdo do mouse, configurado para destros, no ícone  (diminuir casas decimais). Que 

valor conterá em A1? 

 
 

Figura 6 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 
padrão 

 

A) 5. 

B) 5,6. 

C) 5,64. 

D) 5,7. 

E) 6.  

 
 

QUESTÃO 27 – Com base na Figura 7 abaixo, considere que o usuário colocou o mouse 

(configurado para destros) na alça da célula, conforme a seta abaixo, manteve o botão esquerdo 

pressionado e soltou no endereço de célula A4. Que valor conterá em A4? 
 

 
 

Figura 7 – Visão parcial de uma planilha do programa Microsoft Excel 2016, em sua configuração 

padrão 
 

A) 64. 

B) 66. 

C) 68. 

D) 69. 

E) 72. 
  
 

QUESTÃO 28 – Os botões Minimizar, Maximizar e Fechar, do programa Microsoft Word 2016, 

comumente utilizados, ficam localizados na Barra de: 
 

A) Tarefas. 

B) Formatação. 

C) Rolagem. 

D) Exibição. 

E) Títulos. 
  
 

QUESTÃO 29 – Em relação ao programa Microsoft Word 2016, em sua configuração padrão, o 

recurso AutoRecuperação tem como finalidade: 
 

A) Salvar as informações de um documento a cada período de 10 (dez) minutos por padrão. 

B) Corrigir automaticamente a grafia de algumas palavras que não se encontram no dicionário 

principal do Word. 

C) Recuperar manualmente os arquivos que se encontram na Área de transferência de memória. 

D) Transferir arquivos da Área de transferência de memória para o disco rígido, em documentos 

utilizados com alguma frequência. 

E) Formatar automaticamente documentos que possuam o mesmo Estilo, previamente definidos pelo 

usuário na Área de transferência de memória. 
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QUESTÃO 30 – O que é uma Macro no programa Microsoft Word 2016, em sua configuração padrão? 

 

A) São referências cruzadas utilizadas em Tabelas indexadas, a partir de uma formatação. 

B) Uma série de comandos e instruções agrupadas como um único comando para realizar uma 

tarefa automaticamente. 

C) É um resumo de um documento inserido como nota no fim de uma página. 

D) É um Estilo de documento vinculado com extensões diferentes, que mantém a mesma identidade 

do documento. 

E) É uma paginação de memória, usada de forma forçada em documentos que possuem a 

AutoCorreção. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – De acordo com a Lei nº 5.991/1973, em relação ao controle sanitário do comércio 

de drogas, medicamentos, insumos farmacêuticos e correlatos, podemos afirmar que a dispensação 

de medicamentos é privativa da(o):  
 

I. Farmácia. 

II. Posto de medicamento.  

III. Unidade volante. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
  
 

QUESTÃO 32 – De acordo com a Lei nº 5.991/1973, no que diz respeito ao controle sanitário do 

comércio de drogas, medicamentos, insumos farmacêuticos e correlatos, quanto à fiscalização, 

podemos afirmar que:  
 

I. Apreenderá três unidades de cada produto em caso de irregularidade. 

II. Uma das unidades será remetida para exame no órgão sanitário competente. 

III. O termo de apreensão será assinado pelo agente fiscalizador e pelo responsável técnico pelo 

estabelecimento, ou seu substituto eventual, e, na ausência deste, por duas testemunhas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
  
 

QUESTÃO 33 – De acordo com a Lei nº 5.991/1973, nos rótulos dos produtos aviados deve 

constar: 
 

I. Nome e endereço do estabelecimento, o número da licença sanitária, o nome do responsável 

técnico e o número do seu registro no Conselho Regional de Farmácia. 

II. Dizeres: "Uso Externo", "Uso Interno", "Agite quando Usar", "Uso Veterinário" e "Veneno". 

III. Cores que identifiquem a escala de risco dos medicamentos.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
  
 

QUESTÃO 34 – Em uma unidade de saúde da atenção básica, o atenolol 50 mg faltou por 6 dos 26 

dias de funcionamento da farmácia. A unidade consome regularmente 195 unidades/mês. Qual seria 

a demanda não atendida? 
 

A) 25. 

B) 35. 

C) 45. 

D) 65. 

E) 95. 
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QUESTÃO 35 – De acordo com a Resolução nº 67/2007, existe uma classificação para os grupos de 

atividades estabelecidos de acordo com a complexidade do processo de manipulação e das 

características dos insumos utilizados, para fins do atendimento aos critérios de Boas Práticas de 

Manipulação em Farmácias (BPMF), são eles: 
  
I. Medicamentos a partir de insumos/matérias-primas, inclusive de origem vegetal e substâncias 

de baixo índice terapêutico. 

II. Antibióticos, hormônios, citostáticos e substâncias sujeitas a controle especial e produtos 

estéreis. 

III. Medicamentos homeopáticos e doses unitárias de medicamentos em serviços de saúde. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
  
 

QUESTÃO 36 – De acordo com a Resolução nº 67/2007, o processo pelo qual se elimina, por meio 

de calor, a energia medicamentosa impregnada nos utensílios e embalagem primária para sua 

utilização, denominamos:  
 

A) Inativação. 

B) Saturação. 

C) Fracionamento. 

D) Mensuração. 

E) Validação. 
  
 

QUESTÃO 37 – De acordo com a Resolução nº 67/2007, os critérios para a avaliação do 

cumprimento dos itens do Roteiro de Inspeção, visando à qualidade do medicamento manipulado, 

baseiam-se no risco potencial inerente a cada item. Dessa forma, considera-se aquele item que 

pode influir em grau menos crítico na qualidade, segurança e eficácia das preparações magistrais ou 

oficinais e na segurança dos trabalhadores em sua interação com os produtos e processos durante a 

manipulação como sendo: 
 

A) Imprescindível. 

B) Recomendável. 

C) Necessário. 

D) Informativo. 

E) Validado. 
 

 

QUESTÃO 38 – De acordo com a RDC nº 20/2011, a frase: "Venda sob prescrição médica – só pode 

ser vendido com retenção da receita" deve constar nas bulas e rótulos das embalagens dos 

seguintes medicamentos: 
 

A) Amoxicilina e ampicilina. 

B) Ampicilina e captopril. 

C) Enalapril e amoxicilina. 

D) Captopril e enalapril. 

E) Furosemida e hidroclorotiazida. 
  

 

QUESTÃO 39 – De acordo com a Portaria nº 344/1998, são substâncias psicotrópicas sujeitas à 

notificação de receita B: 
 

A) Metilfenidato. 

B) Morfina. 

C) Codeína. 

D) Lorazepam. 

E) Nalbufina. 
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QUESTÃO 40 – De acordo com a Portaria nº 344/1998, analise as assertivas abaixo sobre os 

medicamentos à base da substância fenilpropanolamina: 

 

I. É permitida a compra e o uso do medicamento em estabelecimentos hospitalares devidamente 

cadastrados junto à Autoridade Sanitária para este fim. 

II. Ficam sujeitos à venda sob prescrição médica, sem retenção de receita. 

III. Fica proibida a comercialização e manipulação de todos os medicamentos que contenham seu 

princípio ativo ou em associações, nas formas farmacêuticas líquidas ou em xarope, para uso 

pediátrico. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


